	Nastavna jedinica
	Problemski članak 

	Ime i prezime učitelja:
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje/područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obrada (1 sat), vježba (1 sat)
	Nastavni oblici:  frontalni, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikula:
	OŠ HJ A.8.1. Učenik govori i razgovara u skladu sa svrhom govorenja i sudjeluje u planiranoj raspravi.
OŠ HJ A.8.2. Učenik sluša tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga sa stečenim znanjem i iskustvom.

OŠ HJ A.8.3. Učenik čita tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga s prethodnim znanjem i iskustvom.
OŠ HJ A.8.4. Učenik piše raspravljačke tekstove u skladu s temom i prema planu.
OŠ HJ B.8.4. Učenik se stvaralački izražava prema vlastitome interesu potaknut različitim iskustvima i doživljajima književnoga teksta.


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme:
	· govori tekst u skladu sa svrhom govorenja
· razlikuje kritičko slušanje: usmjereno na procjenu slušanoga teksta, od drugih vrsta slušanja

· procjenjuje podatke iz slušanoga teksta

· organizira i objedinjuje važne podatke iz čitanoga teksta u sažetak

· prosuđuje čitani tekst na temelju prethodnoga znanja i iskustva

· pristupa temi s istraživačkoga, problemskog i kritičkog gledišta te nudi moguća rješenja

· istražuje temu uzimajući u obzir različite dokaze, primjere i iskustva

· jasno izražava stav i oblikuje temu iznoseći predodžbe, misli, znanja, asocijacije, stavove, prosudbe, iskustva i osjećaje

· određuje način pristupa temi i s tim usklađuje stilski izraz

· pristupa temi s istraživačkoga, problemskog i kritičkog gledišta te nudi moguća rješenja

· piše tekst s prepoznatljivom komunikacijskom funkcijom u kojem dolaze do izražaja: svjesnost i proces razlaganja zamisli

· dorađuje, skraćuje i jezično dotjeruje tekst za predstavljanje
· piše tekst u zadanim veličinama s obzirom na vrijeme i dužina teksta
· dorađuje, skraćuje i jezično dotjeruje tekst za predstavljanje


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti:
	Učenik:

· piše raspravljački tekst izražavajući vlastiti stav 

· rječnik i uporabu riječi prilagođava vrsti teksta

· pokazuje usvojenost pravopisne i gramatičke norme

· piše rukopisnim pismom, čitko i uredno

· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje)



	Povezanost s međupredmetnim temama:                                                                                                                                                                                              
	Osobni i socijalni razvoj, Učiti kako učiti, Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije.

	Tijek sata (artikulacija)

	1. sat (obrada)

Uvodni dio (priprava)
Razgovaramo s učenicima o objavljivanju fotografija na društvenim mrežama? Objavljuju li ih? Uljepšavaju li ih? Koje su dobre, a koje loše strane uljepšavanja fotografija? Kakvu poruku šalju uljepšane, dakle nestvarne fotografije? Zatim raspravljamo o tim pitanjima.
Najava nastavne jedinice i čitanje polaznoga teksta: Lijep kao slika (  prema: Ana Lučin, Selfie, Modra lasta, broj 10, lipanj 2016.)
Učenike upućujemo na rješavanje kviza u rubrici Razumijem što čitam  u digitalnome udžbeniku (poveznica: 

https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/bfa18a6e-2478-4539-8111-3d12edd9b060/).
Glavni dio sata  (obrada)
Nakon kratkoga razgovora o početnome tekstu i kvizu potičemo učenike da iznose svoje mišljenje o članku, slažu li se s iznesenim tvrdnjama... Navodimo ih da uoče da se njihova mišljenja o djelu razlikuju. 

Usmjeravamo ih da uoče mišljenje i informacije o temi te prijedlog mogućih rješenja problema.

Naglašavamo da se tekst u kojemu se raspravlja o nekome društvenom problemu te nude prijedlozi za moguća rješenja naziva problemski članak.
Tvoje iskustvo: Potičemo učenike da nabroje nekoliko društvenih problema koji bi, prema njihovome mišljenju, mogli biti tema problemskoga članka.
Upućujemo učenike da riješe 1. zadatak u radnoj bilježnici. 
Usmjeravamo učenike da prouče primjere na str. 21. u udžbeniku te da uoče obilježja problemskoga članka na ponuđenim primjerima ( složene rečenice u kojima se iznose mišljenja,  citiranje izjava stručnjaka kojim se argumentiraju tvrdnje, rezultati istraživanja kojima se potkrepljuju tvrdnje).
Napominjemo učenicima da je u raspravljačkim tekstovima argumentacija je jedan od najvažnijih postupaka.
Naglašavamo da autor problemskoga članka treba biti svjestan odgovornosti za pisanu riječ jer njegovo promišljanje može utjecati na oblikovanje javnoga mnijenja.

Stekni vještinu: Potičemo učenike da napišu dva argumenta kojima ćeš pokušati dokazati da je objavljivanje uljepšanih fotografija na društvenim mrežama dobro i poželjno, a zatim dva argumenta kojima ćeš pokušati dokazati da takvo objavljivanje fotografija ipak nije ni dobro ni poželjno.
Usmjeravamo učenike da prouče 22. str. u udžbeniku te da uoče kompoziciju problemskoga članka na ponuđenim primjerima (UVOD – najava problema, RAZRADA – raščlamba problema, ZAKLJUČAK – prijedlog za rješenje problema).
Upućujemo učenike da riješe 2. zadatak u radnoj bilježnici.
Završni dio sata (zaključak)

Minuta za pisanje, čitanje i govorenje: Upoznajemo učenike s postojanjem hrvatske riječi – sebić (selfie)? Razgovaramo s učenicima što misle o toj riječi, kojoj bi riječi trebalo dati prednost? Zašto?

Zatim imaju zadatak napraviti popis i ostalih stranih riječi kojima se mladi koriste na društvenim mrežama. Predložite hrvatske riječi kojima bi se te strane riječi mogle zamijeniti.

U skupinama raspravljaju kojim bi riječima trebalo dati prednost i zašto; navode argumente za uporabu hrvatskih i argumente za uporabu stranih riječi na društvenim mrežama; predlažu moguća rješenja problema.

Zadatak za domaću zadaću: 

Učenici trebaju osmisliti dobre hrvatske riječi kao zamjenu za strane. 
2. sat (vježba)
Uvodni dio (priprava)
Učenici čitaju svoje prijedloge hrvatskih riječi kao zamjena za strane, zatim biraju riječi koje bi mogli poslati na natječaj za novu hrvatsku riječ koji svake godine raspisuje časopis Jezik.
Najava vježbe i upute za rad
Glavni dio sata (izvođenje vježbe)
Učenici rješavaju 3. zadatak u radnoj bilježnici. Zatim čitaju problemske članke, pronalaze u njima vidljiva obilježja problemskoga članka, predlažu poboljšanja, vrednuju i samovrednuju.
Rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici provjeravaju svoje znanje o pisanju problemskoga članka. Poveznica: https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/bfa18a6e-2478-4539-8111-3d12edd9b060/. 
Upućujemo učenike da prouče rubriku Zapis za pravopis, a potom utvrđuju i provjeravaju svoje pravopisno znanje u Minuti za pravilno pisanje u digitalnome udžbeniku. Poveznica: https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/bfa18a6e-2478-4539-8111-3d12edd9b060/. Zajedno s učenicima provjeravamo točnost rješenja. 

Vježba: 
Upućujemo učenike da preko poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/bfa18a6e-2478-4539-8111-3d12edd9b060/ riješe jedan zadatak prema vlastitome izboru iz rubrike Istražujem i otkrivam. 

Zadatak za domaću zadaću: 

Učenicima zadajemo da odaberu i ostvare još jedan zadatak iz rubrike Istražujem i otkrivam


	Aktivnosti za učenike
	Istražuje, izlaže na zadanu temu; aktivno sluša; razgovara sa svrhom razmjene informacija; slijedi upute; piše prema zadanim smjernicama, uočava i bilježi bitno; razgovara o svome radu i radovima drugih učenika; objavljuje doživljaj; iznosi i argumentira svoje stavove i mišljenje; priprema scensku igru, piše problemski članak prema zadanim smjernicama; rješava postavljene zadatke. 


	Nastavni materijal
	Udžbenički komplet Volim hrvatski 8 (udžbenik, radna  bilježnica, digitalni udžbenik, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u osmome razredu osnovne škole), bilježnica, računalo, projektor, dodatni nastavni sadržaji.

	Prijedlog prilagodbe:  

	a) Daroviti učenici: vode sažimanje spoznaja, usmjeravaju razgovor,  potiču druge učenike na aktivno sudjelovanje, promišljanje i zaključivanje samovrednovanjem i vršnjačkim vrednovanje; objedinjuju i uređuju radove suučenika nekim od digitalnim alata u digitalnu razrednu knjige ili za razredni pano. 
Rješavaju listić dostupan preko poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/bfa18a6e-2478-4539-8111-3d12edd9b060/ u rubrici Za jezikoslovce.
b) Učenici s poteškoćama: zadatak  prilagoditi učeniku s obzirom na vrstu teškoće – pripremiti detaljnije smjernice, osigurati dovoljno vremena učeniku za pisanu vježbu, pripremiti kartice sa smjernicama koje će pomoći učeniku da lakše ostvari zadatak; prilagoditi motivacijske listiće učenikovim poteškoćama (povećati font, izbaciti manje poznate riječi), savjetovati ga i usmjeravati tijekom realizacije pisane vježbe i rješavanja zadataka u radnoj bilježnici (Volim hrvatski 8, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u osmome razredu osnovne škole).
c) Rješavaju listić dostupan preko poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/bfa18a6e-2478-4539-8111-3d12edd9b060/ u rubrici Pomoć u učenju.

	Drugi  način obradbe:

	Nakon uvodnoga razgovora s učenicima o objavljivanju fotografija i ostalih sadržaja na društvenim mrežama, učenike dijelimo u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima uz dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini, a metodom suradničkoga učenja, učenici nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka, pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svoga rada na ploču i tvore plan ploče kojeg potom svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3); rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnom udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja:
	[image: image1.png]


Vrednovanje za učenje (formativno): praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja; ciljna pitanja za provjeru razumijevanja; poticanje učenika na postavljanje pitanja. Razmjena informacija o tijeku učenja, učenikovu napretku i dogovor o daljnjim koracima učenja. 
Vrednovanje kao učenje (formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalni rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim radovima i radovima svojih suučenika
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Sada iznova pregledaj i uredi svoju pisanu vjezbu.

Uz svaku tvrdnju stavi © ako je zadatak ostvaren.

‘Ako zadatak nije ostvaren, stavi ®.

Ako ne moZes procijeniti kako je obavljen posao, stavi ©.





Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatak za samostalni rad;  analizom riješenih zadataka te uopćavanjem  uvidjeti razinu stečenoga znanja -  temelj odluke o sljedećim koracima razvijanje vještine slušanja.



	PLAN PLOČE (1)
PROBLEMSKI ČLANAK
· PROBLEMSKI ČLANAK – tekst u kojemu se raspravlja o nekome društvenom problemu te nude prijedlozi za moguća rješenja naziva
· tekst trodjelne strukture
· bitna argumentacija 
· autor problemskoga članka treba biti svjestan odgovornosti za pisanu riječ 
· obilježja problemskoga članka: 
· složene rečenice u kojima se iznose mišljenja
· citiranje izjava stručnjaka kojim se argumentiraju tvrdnje
· rezultati istraživanja kojima se potkrepljuju tvrdnje
· kompozicija problemskoga članka: 

· UVOD – najava problema
· RAZRADA – raščlamba problema
· ZAKLJUČAK – prijedlog za rješenje problema 



	PLAN PLOČE (2)
Problemski članak
· problemski članak – tekst u kojemu se raspravlja o nekome društvenom problemu te nude prijedlozi za moguća rješenja naziva
· tekst trodjelne strukture
· raspravljački tekst – problem se predstavlja s više gledišta

· jedno od najvažnijih postupaka u raspravljačkim tekstovima

· autor problemskoga članka treba biti svjestan odgovornosti za pisanu riječ jer njegovo promišljanje može utjecati na oblikovanje javnoga mnijenja.

· obilježja problemskoga članka: 

· složene rečenice u kojima se iznose mišljenja (bogat i raznovrstan rječnik)
· citiranje izjava stručnjaka kojim se argumentiraju tvrdnje
· rezultati istraživanja kojima se potkrepljuju tvrdnje
· kompozicija problemskoga članka: 

· UVOD – najava problema

· RAZRADA – raščlamba problema

· ZAKLJUČAK – prijedlog za rješenje problema 




